

# 廊坊安次区辅警考试题及答案

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、发生在印度洋上的地震和海啸，再次让人类领教了大自然的威力。尽管我国的海区外岸有很多成串的岛屿、暗礁环绕，形成了一道抵抗海啸的天然屏障，但依然要居安思危。我国由于距离海岸很远，有时深海发生的地震没有直接给我国造成损失，但地震引发的海啸却可以造成巨大的破坏，海啸波可以以每小时800公里的速度在海洋中长距离传播，形成几十米的涌浪。这段话主要支持的论点是（ ）

- A. 地震和海啸警醒世人瞩目深海大洋
- B. 印度洋的地震和海啸警示我国要加快深海大洋研究
- C. 地震引起的海啸可以造成巨大的破坏
- D. 自然灾害是残酷无情的

《正确答案》

B

《专家解析》

文中首先陈述海啸所具有的破坏力，接着通过转折词“但”引出文段重点“依然要居安思危”，其含义即加快深海研究，以抵御将来有可能到来的海啸。之后用海啸带来的危害再一次加强对于之前论点的论证。因此B项正确。

2、在经过一段急速的发展后，三维动画技术在最近两年进入一个\_\_\_\_\_期。不是因为技术本身无法再\_\_\_\_\_，而是技术前进的脚步太快，人们需要停下来思考一下，应该如何\_\_\_\_\_这些技术。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 平台 革新 应用
- B. 瓶颈 创新 驾驭
- C. 停滞 突破 消化
- D. 平稳 发展 适应

《正确答案》

C

《专家解析》

第三空，由表递进的“不是……而是……”可知，人们对三维动画技术并非难以“适应”和“驾驭”，而是需要时间来“消化”，该词与“前进的脚步太快”和“停下来思考一下”相呼应。因此C项正确。

3、历史证明，每一轮经济危机都伴随着一场深刻的技术革命，然后逐渐走出低谷并开始复苏。不得不承认，金融危机让“中国制造”遭遇空前危机，这造成的直接结果是各地区都在抓产业升级。但同时新的问题出现了，在“抓大放小”的惯性思维下，不少人认为，产业升级是大企业的事，与中小企业没有多大干系。显然，这是一种误读。产业升级的核心动力是科技创新，而中小企业是科技创新最为活跃的力量。

这段文字主要说明了（ ）。

- A. 产业升级过程中中国企业面临的新问题
- B. 产业升级过程中离不开中小企业的参与
- C. 技术变革是企业渡过金融危机的最好手段
- D. 产业升级是使“中国制造”渡过金融危机的关键

《正确答案》

B

《专家解析》

根据题意，由“显然，这是一种误读”可知，作者不同意“不少人”的意见——“产业升级是大企业的事，与中小企业没有多大干系”，而且后面强调了“中小企业是科技创新最为活跃的力量”，即“产业升级过程中离不开中小企业的参与”是作者论述的重点。因此B项正确。

4、据《2015中国网络文学版权保护白皮书》披露，网络文学盗版的进化速度十分惊人。近年来，专业化盗版网络文学站点由大站转向小站、由在线转向下载、由电脑端转向手机端等，变得更为分散、隐蔽。面对花样不断翻新的盗版，在强调相关法律法规顶层制度设计、加大盗版惩戒力度之外，必须提高治理盗版的技术能力。从这个角度来说，大数据对于网络文学产业的核心作用，就是保驾护航：建立正版版权的大数据中心和全网监测系统，用大数据布下天罗地网，形成一个网络数字空间的“天眼”，使得分散、隐蔽的盗版侵权行为无处遁逃。

这段文字意在说明：

- A. 治理网络文学盗版可用“大数据治疗法”
- B. 大数据可助推网络文学产业的发展
- C. 网络文学盗版对文化产业损害严重
- D. 治理网络文学盗版需要多管齐下

《正确答案》

A

《专家解析》

文段开篇提出网络文学盗版的发展速度快的问题，紧接着指出专业化盗版网络文学站点的转变及其特点，而后通过“必须”提出对策，指出面对花样越来越多的盗版问题，要提高治理盗版的技术能力。后文通过指代词“这个角度”进行总结，指出在提高治理能力中大数据能够保驾护航，即大数据能够帮助治理网络文学盗版的问题。后文具体展开论述大数据如何保驾护航，即对前文进行解释说明，故文段重点强调面对网络文学的盗版问题要发挥大数据的作用，对应A项。

B项，“网络文学产业的发展”非文段重点，文段重点围绕网络文学的盗版问题展开，排除；

C项，“损害严重”属于问题类表述，文段重点说明解决问题的对策，非重点，排除；

D项，未提及文段核心话题“大数据”，且“多管齐下”无中生有，文段只论述了“大数据”一种方案，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】中国新闻出版网——艾瑞咨询发布《中国网络文学版权保护白皮书》

5、中国古代对于日月星辰，名山大川等自然神的崇拜，到夏、商、周三代后，逐渐发展为对至上神——“天帝”的崇拜。中国古代宗教中至上神的出现与世俗社会帝王的产生是相对应的。由于世俗社会中出现了阶级，出现了国家及作为国家最高统治者的帝王，因此天国中也随着出现了凌驾于众神之上的“天帝”、“上帝”。

最能准确复述这段话主要意思的是（ ）。

- A. 人类对于天帝的崇拜是相应于人类社会阶级分化中帝王的出现开始的
- B. 人们对于自然的崇拜在夏商周三代转换为对神的崇拜
- C. 宗教与国家不可分离
- D. 对天帝的崇拜是比对自然神的崇拜更高级的层次

《正确答案》

A

《专家解析》

文段首先介绍了中国古代对天帝崇拜的产生，然后阐述了其出现的背景与世俗社会帝王的产生相对应，最后进一步指出阶级分化在“天帝”产生中的作用。因此A项正确。

6、大脑腺苷是细胞耗能后的产物。当我们一觉醒来认真工作时，由葡萄糖等物质合成的三磷酸腺苷会为大脑提供能量，供能过程中，三磷酸腺苷会逐级水解为二磷酸腺苷和单磷酸腺苷，并最终水解为大脑腺苷。大脑腺苷会抑制下丘脑中神经元的兴奋，催促神经系统进入睡眠状态，大脑腺苷积累得越多，人越感到困倦。一般来说，当我们晚上睡觉时，大脑会自动清理腺苷。当我们紧张工作时，大脑的高强度运转会让人暂时保持清醒，一旦忙完工作，进入一个相对安静的环境，此时为大脑清理腺苷提供了舒适的环境，人的困意便越来越浓。

这段文字主要回答的问题是：

- A. 大脑腺苷是怎么产生的
- B. 为什么忙完工作安静下来会犯困
- C. 如何让大脑保持清醒的工作状态
- D. 大脑腺苷是怎么影响人的睡眠的

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/896045235004010032>